



2版



拓展一警多能 缓解拥堵压力

杭州PTU开始参与交通管理执法

7版



一串重大火灾隐患为什么不整改?

老板的回答醉人:担心装修费打水漂

如何办一场精彩平安的G20峰会?

21位外国安防专家来杭建言献策



本报记者 王索妮 通讯员 陈谊

G20峰会倒计时已跨过150天,杭州将以怎样的面貌迎接海内外嘉宾,安保、交通方面又该如何保障?此刻,吸取其他国家的经验,变得极具意义。

日前,为期3天的第三次“外国驻华执法联络官基层行”活动在浙江警察学院启动。在首日的座谈会上,来自加拿大、德国、韩国等17个国家和国际组织的21位专家给与会者分享了本国举办大型国际会议活动的经验,为即将召开的G20杭州峰会建言献策。接下来,这些外国驻华执法联络官还将参观杭州当地公安分局、派出所等基层单位,更好地了解我国的司法制度和警务工作。

加拿大:持验证卡方可进入核心区

来自加拿大驻华使馆警务联络处的警务参赞Peter Tsui,具有丰富的安保实践经验,在他的职业生涯中,曾负责过6次国际峰会的安全任务。

2010年6月,G20第四次峰会在加拿大多伦多举行。此次峰会中各类细致入微的安保措施,一度成为国际上大型会议、活动安防工作的教科书。

Peter Tsui介绍说,会议期间,当地警察部门联合多家私人安保公司组成安防“主力军”,在会场附近20个街区设置核心区域。在核心区域,警方对1.5万名当地居民分发了内置个人信息的验证卡,“这是警方为G20安保特地建立的安全验证制证管理系统,市民和参会人员只有持加拿大政府签发的有效识别卡片才能进入核心区”。此外,为确保会议期间进出人员的安全性,多伦多警方还提前培训了一批专业人员,用以识别伪造证件。



G20期间安保任务繁重,而警方的警力有限,Peter Tsui建议,杭州届时应加强与社会企业的沟通,加强跨部门合作,同时在峰会前进行必要的演习,“计划永远赶不上变化,必须保持灵活度以应对可能出现的各种挑战”。

韩国:向公众实时发布交通信息

除了安保,交通也是大型国际会议期间需要特别予以保障的。那么,其他国家是如何对交通进行有序安排的?

韩国驻华使馆警务参赞金男炫告诉记者,2010年11月在韩国首尔举行的G20峰会,当地政府采用了“无车日”“错峰限行”等多项交通管制措施。

“比如在‘无车日’当天,重型车辆被禁止进入安防重点区域路段。‘错峰限行’主要针对早晚高峰的车流,同时政府机关的车辆也要严格遵守规定,禁止私自进入管控区域。”金男炫说,会议期间,各国政要的出行安排往往会给当地城市交通带来一定压力。为确保交通不拥堵,除一些必要的应对措施外,当时首尔还特别安排了女警官维持交通秩序,从而创造友善的环境。

举办大型会议势必会对市民出行带来一定影响。金男炫特别强调,政府部门应通过网络、电视等媒体平台实时发布交通信息通告,提醒民众提前做好出行计划,尽力做到会议期间各国政要与当地民众出行“两不误”。

德国:媒体接待不容松懈

G20峰会期间,庞大的与会来宾数量将考验杭州的接待能力,与此同时,各国媒体记者的身影也将活跃在各个会场。比如2015年在德国伯明翰举行的G8国际峰会上,参与会议新闻报道的媒体多达2723家。

“我们能做的就是在安防区内24小时持续不断加强人员安全监控。”德国联邦刑警驻华联络办代表Thoresten Bolts说,G8峰会期间,会议酒店及周边等核心安防区安排的警力中,专门为新闻媒体人员投入的安防警力就占了1/8。无论他们走到哪儿,都能见到警员的身影,有需要可随时获得帮助。

在听取各国专家的经验分享后,浙江省公安厅党委副书记、常务副厅长洪巨平表示,确保G20杭州峰会安保绝对安全、万无一失,是浙江公安机关的特殊使命,是必须满分作答的政治必答题。他希望各位执法联络官充分发挥桥梁纽带作用,在双方之间架起一座沟通协调的“连心桥”,协力呈现G20杭州峰会带给全世界的独特韵味和别样精彩。

开栏语:

今年9月,G20峰会将在杭州举行。其间,我省公安边防总队将承担峰会主、备降机场的边检勤务、口岸查控和应急处置等重大任务,肩负全省边境出海通道管控、沿海治安防控等重大责任,以展现中国边检的服务理念、专业素质和职业精神。

即日起,本报特推出《护航G20·精彩边防行》栏目,全面反映我省边防官兵喜迎峰会过程中发生的精彩故事,包括实施创新举措、展现服务水平、涌现先进典型以及奉献汗水微笑的点点滴滴。



让国门接轨世界

通讯员 李翔

500余万人次,这是去年全省机场口岸出入境旅客的总流量;一天12个小时,这是去年全省机场口岸边防检查员的日均工作时间……今年9月,一场全球瞩目的盛会即将在杭州拉开帷幕,一次边防勤务的检验即将在国门正式进行。可以预见,这些数据必将再创历史新高。

“今年摆在我面前的,既有峰会安保的国内战场,也有维和出征的国外战场,任务艰巨、责任重大、使命崇高,要站在讲政治、讲大局、讲担当的高度,以舍我其谁、用我必胜的勇气投入战斗,展现素质、磨砺队伍、积累经验,坚决打赢大仗、硬仗。”年初,在全省公安边防总队党委扩大会议上,总队党委全面部署了G20峰会相关工作,喊出了响亮的口号——“边防官兵行不行,就看今年G20”。

(下转2版)



图为杭州边防检查站验证台

“精品执行案例”入围名单出炉,请围观点赞

日前,由浙江法制报联合浙江省高级人民法院执行局主办的全省法院“最美执行干警”“精品执行案例”评选活动已进入激动人心的环节——初选入围名单出炉!昨天,“最美执行干警”候选人已经全部亮相。今天,这些精彩的执行案例也与大家见面了(名单详见4—5版)。

本次评选活动得到了东融资产管理有限公司的大力协助。活动将采用“网络投票+专家评选”相结合的方式进行。接下去,候选“精品执行案例”还将通过网站和微信平台展示风采,接受公众投票评选,敬请大家关注。最终,专家评审委员会将结合投票结果和候选“精品执行案例”工作实绩,评选出十个全省法院“精品执行案例”。